

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию)
Беляниной Натальи Александровны
на тему: “Формирование медиакомпетентности как профессиональной характеристики будущего учителя иностранного языка”

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) Беляниной Н.А. посвящена актуальной проблеме — разработке методического инструментария формирования медиакомпетентности бакалавров педагогического образования. Актуальность данной проблемы обосновывается социальным запросом в плане подготовки квалифицированных специалистов, способных обучать интерпретации и конструированию иноязычных медиатекстов.

В теоретической части Н.А. Белянина излагает теоретико-методологические основы исследования. В этой главе вводится и раскрывается понятие медиакомпетентности в совокупности её содержательных и структурных характеристик; формируется представление о медиаобразовании как методологическом формате исследования заявленной проблематики; обосновывается дидактический потенциал медиапространства для формирования медиакомпетентности будущих учителей иностранного языка. Теоретическое описание основополагающих понятий и принципов настоящего исследования свидетельствует о серьёзном методологическом содержании данной работы и владении магистрантом приёмами обработки научно-теоретической и научно-методической информации.

В рамках опытно-экспериментальной работы Н.А. Беляниной сконструирован алгоритм обучения интерпретации и конструированию англоязычных медиатекстов, содержанием которого является поэтапное формирование медиакомпетентности в формате образовательных занятий. Следует отметить логику и содержательное наполнение каждого из этапов, грамотное использование обучающего потенциала современных

медиаресурсов. Исследование имеет практическую ценность: разработаны методические рекомендации с детальным описанием занятий по работе с медиатекстами, что может найти применение в теории и практике обучения иностранному (английскому языку),

Структурно выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) логически организована; содержание этапов исследования соответствует её цели; изложение теоретических положений и описание экспериментальных процедур органично вписаны в исследовательскую перспективу.

Достоверность полученных результатов подтверждается валидностью методов исследования, опирающихся на качественный и количественный анализ эмпирических данных, и результатами апробации комплекса разработанных учебно-методических материалов в образовательном процессе по направлению подготовки: 44.03.05 Педагогическое образование, профиль (направленность) Иностранный язык и Иностранный язык (английский язык и немецкий язык).

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) Н.А. Беляниной полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе (магистерской диссертации) в ФГБОУ ВО «КГПУ им. В.П. Астафьева». Работа может быть представлена к защите и заслуживает высокой оценки.

Рецензент:

кандидат педагогических наук,
доцент кафедры делового иностранного языка
СибГУ им. М.Ф. Решетнёва

А.В. Бедарева

